Конспект совместной образовательной деятельности
с детьми  подготовительной группы  в рамках проекта «Водоёмы Хакасии»
Тема: «Водоёмы Хакасии»
Цель: создание социальной ситуации развития  посредством познавательно-исследовательской деятельности в процессе  ознакомления с водоёмами  республики Хакасия
Задачи: 
расширить представления детей о водоёмах Хакасии, об их использовании человеком;
учить умению наблюдать, сравнивать, обобщать и делать выводы («Познавательное развитие»);
создать условия для приобретения опыта бережного обращения с водой;
обеспечить условия для:
- поддержки детской инициативы, выражения детьми своего мнения («Социально-коммуникативное развитие»);
- для самостоятельного выбора партнеров («Социально-коммуникативное развитие»);
- побуждения детей к речевой активности («Речевое развитие»);
способствовать развитию навыков взаимодействия в микрогруппах, готовности к совместной целенаправленной деятельности («Социально-коммуникативное развитие»);
Организация детских видов деятельностей:
 - коммуникативная деятельность (общение и взаимодействие ребенка со взрослым и сверстниками);
 - познавательно-исследовательская деятельность
Ход образовательной деятельности:
	Организация рабочего пространства
	Деятельность взрослого
	Деятельность
 детей
	Психолого-педагогические условия/  задачи

	Вводная часть

	На столе лежит карта Хакасии
	(Воспитатель присоединяется к  обсуждению, задает вопросы)
- Почему часть территории Хакасии на карте изображена синим цветом разной интенсивности?
- Чем водоёмы отличаются от других мест?
-  Кто был  вблизи рек и озёр на территории Хакасии?
- Хотите побывать?
	Дети обращают внимание на карту, начинают рассматривать,
обсуждают,
высказывают свое мнение
	Условия для:
- мотивации к деятельности;
- выражения детьми своих мыслей;
-стимулирования
речевой
активности детей

	Основная часть

	Экран, мультимедиа
Ткань разного цвета: синего, светло-голубого, темно-голубого, 

	- Нам помогут видео экскурсии. 
Давайте отправимся в путешествие по водоёмам Хакасии. Чтобы оно стало интересным, нам нужен экскурсовод. Кто такой экскурсовод? Позвольте мне стать вашим экскурсоводом.
- Какие водоёмы Хакасии вы знаете?
- На чём можно отправиться  в путешествие?
(Воспитатель на большом экране демонстрирует материал, по ходу рассказов задает вопросы, побуждает детей  задавать вопросы)
- Как называются известные озёра Хакасии?
- Какие вы знаете реки Хакасии?
Енисей – самая многоводная река Хакасии. Река прорывается с шумом и грохотом сквозь каменные барьеры. Енисей такой длинный и могучий, стремительный, быстрый. На нём находится самая большая в мире СШ ГЭС.
А теперь поплывём по реке Абакан. Она меньше чем Енисей. На ней встречается много отмелей и порогов. Водой река заполняется за счёт таяния снегов и летних дождей.
Легенда об Абакане  (рассказ)
Продолжаем экскурсию к озеру Шира. Во многих древних хакасских сказаниях озеро Шира упоминается, как озеро, которое лечит многие недуги. Шира – слабосолёное озеро, содержит редкие минеральные лечебные воды.  
Легенда об озере. 
Далее мы отправляемся к озеру Белё. Оно состоит из двух частей Большого и Малого Белё. Эти озёра среднесолёные. Легенда об озере.
И самое солёное – это озеро Тус. Это чудо природы, вода там такая солёная, что даже вся соль не может раствориться. Вода озера Тус лечит от многих болезней, а также используется грязь этого озера для лечения. 

- Давайте смоделируем из ткани водоёмы разными способами
(Воспитатель каждой группе по ходу задает вопросы, помогает советом,  побуждает детей  задавать вопросы)
- Какой вывод можно сделать?
	Дети
просматривают видеозаписи, обсуждают увиденное, делают выводы
Каждая группа рассказывает об увиденном.
Дети
высказывают свое мнение, анализируют, делают вывод
Дети моделируют водоёмы с помощью ткани, предметов
Работая в микрогруппе, дети определяют название водоёма, рассказывают,  что они знают о нём

	Условия для:
- выражения детьми своих мыслей;
- взаимодействия детей друг с другом;
-
-выражения детьми своих мыслей;
-планирования собственной деятельности;
развития самостоятельности и инициативы
- представления результатов своей деятельности;
выражения детьми своих мыслей

	Заключительная часть

	
	- Где мы с вами побывали?
- Что было для вас новое?
- Что особенно запомнилось?
[bookmark: _GoBack]- Хотите ещё больше  узнать о водоёмах  Хакасии?
	Высказывают свое мнение, мысли, анализируют свою деятельность
	Условия для:
- стимулирования речевой активности детей
- для развития умений рефлексировать свою деятельность



